
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2568 

วันที่ 5 เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ.2568 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ชั้น 2 

*********************** 

ผู้มาประชุม  จำนวน 19 คน 

 1. นายจำจิตร    ปรือปรัก ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
 2. นายสุพจน์    วงพินิจ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
 3. นายสุพิน      สุดสังข ์ เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
 4. นายศรีสงคราม  นรินทร์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 1 
 5. นายสุพัฒน์    ธรรมพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 2 
 6. นายศราวุฒิ   รสหอม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 3 
 7. นายสมจิตร์   ปรือปรัก สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 4 
 8. นายบุญลอย   วงษ์ขันธ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 5 
 9. นางสาวจิราภรณ์   จิตมา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 6 
 10. นายสวอน    ลานตวน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 10 
 11. นายเด๋อ   วงษ์ขันธ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 11 
 12. นายอภิสิทธิ์   ปรือปรัง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 12 
 13. นายเรือง   วงศ์ขันธ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 13 
 14. นางฝานุรัตน์   สร้อยคำ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 15 
 15. นางวิไล   ดอกพอง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 16 
 16. นายวิน   คำพินิจ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 17 
 17. นายสนธยา   ศรีปัตเนตร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 18 
 18. นายพสิษฐ์   วงษ์ขันธ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 19 
 19. นายซอน   รสหอม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 20 

ผู้ไม่มาประชุม  จำนวน 1 คน 

1. นายสำรวย    ศรีลาชัย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 7 

 

/ผู้เข้าร่วม... 
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ผู้เข้าร่วมประชุม  จำนวน 6 คน 

 1. นายเจตน์จิตร  สัมพุทธานนท์ นายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
 2. นายสุวิช   ลานตวน รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
 3. นายบุญจันทร์   ปรือปรัง เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
 4. นายศัตยา   เศียรทอง นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ 
 5. นางสาวนิรชา ศรีภิรมย์ เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
 6. นายวีระชัย หงษ์ทอง ครู โรงเรียนปรือใหญ่วิทยบัลลังก์ 
 7. นายบุญช่วย ศรีคำเวียง ครู โรงเรียนปรือใหญ่วิทยบัลลังก์ 

  

เริ่มประชุมสภา  เวลา 09.30 น. 
  

                เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว ให้เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ได้นับองค์ประชุมของสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เมื ่อองค์ประชุมครบแล้ว  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  
เชิญประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ จุดธูปเทียนบูชาพระศรีรัตนตรัย และกล่าวเปิดประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ปี พ.ศ. 2568 
  

นายสุพิน  สุดสังข์ 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ 

: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  
คณะผู้บริหาร หัวหน้าสำนักปลัดรักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ และผู ้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายสุพิน สุดสังข์ 
ตำแหน่ง เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  
: ลำดับถัดไป ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่
กล่าวเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ  
สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ปี พ.ศ. 2568 เรียนเชิญครับ 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 
 

: นายจำจิตร  ปรือปรัก ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  
กล่าวเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  สมัยสามัญ  
สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ปี พ.ศ. 2568  
: เรียนท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ก่อนอื่นกระผมขอกล่าวถึงเหตุผล
และความจำเป็นในการเปิดประชุมสมัยสามัญ สมัยที ่ 1 ครั ้งที ่ 1 ปี พ.ศ. 
2568 เพ่ือให้สภาพิจารณาให้ความเห็นชอบ 

/แผนพัฒนา... 
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 แผนพัฒนาท้องถิ ่น (พ.ศ. 2566 - 2570) เพิ ่มเติม ครั ้งที ่  1/2568  
และพิจารณาให ้ความเห ็นชอบร ่าง โอนงบประมาณรายจ ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2568 และพิจารณาฝห้ความเห็นชอบร่างเปลี่ยนแปลงคำ
ชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 เพื่อให้เป็นไปตาม
ระเบียบและกฎหมายที่เกี ่ยวข้อง ในลำดับต่อไปกระผมขอเข้าสู ่วาระการ
ประชุม ดังนี้ 
 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่อง ที่ประธานแจ้งในที่ประชุมทราบ 
 

 1.1ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เรื ่อง กำหนดสมัย 
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที ่ 1 
ประจำปี พ.ศ. 2568 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 
 

: ตามที่ได้มีประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เรื่อง กำหนดสมัย
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี 
พ.ศ. 2568  ประกาศ ณ วันที่ 20 มกราคม 2568  
: อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 53 แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและ
องค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 6) พ.ศ. 2562 
ประกอบกับข้อ 11 (3) และข้อ 21 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประช ุมสภาท้องถิ ่น พ.ศ.2547 และที ่แก้ไขเพิ ่มเต ิมถึง  
(ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติแล้วให้ประธานสภาท้องถิ่นทำ
เป็นประกาศของสภาท้องถิ่น พร้อมทั้งปิดประกาศไว้ในที่เปิดเผย ณ สำนักงาน
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

: สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  ได้มีมติที่ประชุมในคราวการประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 2 ประจำปี 
พ.ศ. 2567 เมื่อวันที่ 15 ธันวาคม พ.ศ. 2567  โดยมีมติให้กำหนดสมัย
ประชุมสภาสมัยสามัญ  ประจำปี พ.ศ. 2568 ไว้ดังต่อไปนี้ 
: สมัยประชุมสามัญ  สมัยที ่ 1 มีกำหนด 15 วัน  ตั ้งแต่ว ันที ่ 1 - 15 
กุมภาพันธ์  2568 
: จึงประกาศมาเพ่ือโปรดทราบโดยทั่วกัน ประกาศ  ณ  วันที่  20  เดือน 
มกราคม พ.ศ. ๒๕๖8 
: ลงชื่อ นายจำจิตร  ปรือปรัก ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 

ที่ประชุม : รับทราบ 
/1.2สมาชิกสภา... 
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 1.2 สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ลาประชุม จำนวน  
1 ราย 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: ด้วย นายสำรวย  ศรีลาชัย ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ หมู่ที่ 7 ได้ยื่นคำขอลาประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือ
ใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ ๑ ในวันนี้ เนื่องจากไม่สบาย มีอาการปวด
ศีรษะ เป็นไข้หวัด ไม่สามารถเดินทางเข้าร่มประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ได้ จึงขออนุญาตลาป่วยต่อประธานสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ครับ 
 

ที่ประชุม : รับทราบ 

 1.3 ขอบคุณการ่วมกิจกรรมโครงการแข่งขันกีฬาต้านยาเสพติดตำบล 
ปรือใหญ่ ประจำปี พ.ศ.2568 “ปรือใหญ่เกมส์” ครั้งที่ 26 ในระหว่าง
วันที ่  16 – 23 มกราคม 2568 ณ สนามกีฬาหนองแวง หมู ่ท ี ่  1  
บ้านปรือใหญ่ 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: ในวาระนี้ กระผมในนามสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ต้อง
ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ผู้นำหมู่บ้าน 
และพี่น้องประชาชนทุกหมู่บ้าน ที่ได้เข้าร่วมการแข่งขันกีฬาต้านยาเสพติด
ประจำปี พ.ศ.2568 “ปรือใหญ่เกมส์” ครั้งที่ 26 โดยพร้อมเพรียง โดยเฉพาะ
ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ที่ได้ช่วยกันเตรียมงาน  
และกิจกรรมต่าง ๆ จนสำเร็จลุล่วงไปด้วยดีครับ ส่วนปัญหา อุปสรรคต่าง ๆ  
ก็ขอให้ทุกท่านได้แจ้งไปยังกองอารศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม เพื่อปัญหา
และอุปสรรคเหล่านั้นไปแก้ไขในการแข่งขันกีฬาต้านยาเสพติดในปีถัดไปครับ 
 

ที่ประชุม : รับทราบ 

พักประชุม เวลา 10.15 น. 
เริ่มประชุม  เวลา 10.30 น. 

                                  เมื่อครบกำหนดเวลาในการพัก  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ พร้อมกันใน
ห้องประชุม ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 

 
 
 
 

/ที่ประชุม... 
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ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว  
 

 2.1 รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่     
สม ัยสาม ัญ สม ัยท ี ่  4  คร ั ้ งท ี ่  1  ประจำป ี  พ .ศ .2567 ในว ันที่   
3 ธันวาคม พ.ศ. 2567 

 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: เรียนท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
: ในระเบียบวาระนี้ จะเป็นการรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที ่ 4 ครั ้งที ่ 1 ประจำปี พ.ศ.2567  
ในวันที่ 3 ธันวาคม พ.ศ. 2567 ซึ่งทางท่านเลขนานุการสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ และงานกิจการสภา โดย นายศัตยา เศียรทอง ตำแหน่ง
นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ ได้ดำเนินการส่งสำเนาร่างรายงาน
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ให้ทุกท่านได้ทราบและ
ตรวจรายงานการประชุมดังกล่าว พร้อมทั้ง ส่งหนังสือเชิญประชุมให้ทางสภา
แล้ว นั้น 

: เพื่อไม่ให้เป็นการเสียเวลา กระผมขอเชิญสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ท่านใดที ่พบข้อความที ่ไม ่ถ ูกต้อง ต้องดำเนินการแก้ไข 
เปลี่ยนแปลงคำ หรือข้อความให้ถูกต้อง ตามรายละเอียดของการประชุมสภา
ครั้งที่แล้ว เชิญยกมือครับ 
: เมื่อไม่มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านใดที่จะอภิปราย
เกี่ยวกับคำหรือข้อความที่ไม่ถูกต้อง หรือต้องมีการแก้ไขข้อความอื่นใดใน
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ  
สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2567 ในวันที่ 3 ธันวาคม พ.ศ.2567 แล้ว  
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 : เพื่อไม่ให้เป็นการเสียเวลา กระผมขอเชิญสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ท่านใดที ่พบข้อความที ่ไม ่ถ ูกต้อง ต้องดำเนินการแก้ไข 
เปลี่ยนแปลงคำ หรือข้อความให้ถูกต้อง ตามรายละเอียดของการประชุมสภา
ครั้งที่แล้ว เชิญยกมือครับ 
: เมื่อไม่มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านใดที่จะอภิปราย
เกี่ยวกับคำหรือข้อความที่ไม่ถูกต้อง หรือต้องมีการแก้ไขข้อความอื่นใดใน
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที่ 
4 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2567 ในวันที่ 3 ธันวาคม พ.ศ.2567 แล้ว  
 

 : กระผมจะขอมติที ่ประชุมในการรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2567 
ในวันที่ 3 ธันวาคม พ.ศ. 2567 โดยจะแบ่งออกเป็น 2 ประเด็น ดังนี้ 

ประเด็นที่ 1 
 

: สมาชิกท่านใดเห็นควรที่จะรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที ่ 4 ครั ้งที ่ 1 ประจำปี พ.ศ.2567 
ในวันที่ 3 ธันวาคม พ.ศ. 2567 เชิญยกมือขึ้นครับ 

ประเด็นที่ 2 
 

: สมาชิกท่านใดไม่เห็นควรที่จะรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2567  
ในวันที่ 3 ธันวาคม พ.ศ. 2567 เชิญยกมือขึ้นครับ 
 

มติที่ประชุม ที่ประชุมสภามีมติเป็นเอกฉันท์ 
: เห็นชอบ จำนวน 19 เสียง 
: ไม่เห็นชอบ จำนวน 0 เสียง 
: งดออกเสียง จำนวน 0 เสียง 
: ลาประชุม  จำนวน  1  คน (นายสำรวย ศรีลาชัย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7) 
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ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง กระทู้ถาม 
  

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

 

  

: ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 3 เรื่องกระทู้ถาม จากในระเบียบวาระการประชุม
ไม่มีท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ยื่นญัตติในการตั้งกระทู้
ถามต่อคณะผู้บริหาร และเจ้าหน้าที่ครับ มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปร ื อ ใหญ ่ท ่ าน ใดจะต ั ้ ง กระท ู ้ ถ ามด ้ วยวาจาม ีหร ื อ ไม ่ ค รั บ 
: เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 18 ได้ตั้งกระทู้
ถามด้วยวาจา เชิญครับ 

นายสนธยา  ศรีปัตเนตร 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 18 

: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบร ิหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท ่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทกุท่าน กระผม นายสนธยา  ศรีปัตเนตร ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การ
บร ิหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ หมู ่ท ี ่  18 ขอตั ้งกระทู ้ถามผ ่านทางท ่าน
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ไปยังท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เกี่ยวกับโครงการในข้อบัญญัติงบประมาณรายจา่ย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 

 ว่าทางผู้บริหารจะดำเนินการตอนไหนครับ ตอนนี้พี่น้องประชาชน หมู่ที่ 18 
บ้านเนินเสรี ประสบปัญหาความเดือดร้อนอย่างมาก มีคำถามหลายคำถาม
มาถึงผู้บริหาร ว่าทำไมยังไม่รีบดำเนินการโครงการ โดยเฉพาะโครงการใน
โครงสร ้างพื ้นฐาน ช ่วยอธ ิบายด้วยคร ับว่าต ิดข ัดปัญหาตรงไหน หรือ
งบประมาณไม่มี กระผมจะได้นำไปชี้แจงชาวบ้านหมู่ที่ 18 บ้านเนเสรีให้เข้าใจ
ครับ ซึ่งโครงการส่วนใหญ่เป็นการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กในสาย
สำคัญสายหลัก และตำบลปรือใหญ่ของเรา ชาวบ้านส่วนใหญ่ประกอบอาชีพ
เกษตรกรรม ต้องใช้ถนนหนทางในการสัญจรไปมา และขนส่งผลผลิตทางการ
เกษตร ซึ่งปัจจุบัน ถนนหลายสายยังเป็นถนนดิน มีสภาพเป็นหลุมเป็นบ่อ พอมี
ฝนตกลงมา ก็ทำให้ถนนชำรุด ถนนขรุขระ น้ำกัดเซาะ สัญจรอย่างยากลำบาก 
บางครั้งก็เกิดอุบัติเหตุ กระผมขอฝากให้ทางคณะผู้บริหารไปพิจารณา เร่งรัด 
และสั่งการเจ้าหน้าที่ให้รีบดำเนินการด้วยครับ 
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นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

 

  

: ขอขอบพระคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 18 
ครับที่ได้ตั้งกระทู้ถามเกี่ยวกับปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนใน
ตำบลปรือใหญ่ มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่จะตั้งกระทู้
ถามสดเกี่ยวกับการดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ตาม
กฎหมายและอำนาจหน้าที่อีกหรือไม่ครับ 
: เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 10 ได้ตั้งกระทู้
ถามด้วยวาจา เชิญครับ 
 

นายสวอน  ลานตวน 

สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 10 
: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบร ิหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท ่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายสวอน ลานตวน ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การ
บร ิหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ หมู ่ท ี ่  10 ขอตั ้งกระทู ้ถามผ ่านทางท ่าน
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ไปยังท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ว่าโครงการในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ซึ่งนี้ก็เลยมาจนเดือนมิถุนายน ซึ่งเหลืออีก
เพียงแค่ 7 เดือนก็จะสิ้นสุดปีงบประมาณ พ.ศ.2568 แล้ว ทางคณะผู้บริหาร
จะดำเนินการก่อสร้างโครงการตอนไหนครับ ปัญหาของชาวบ้านก็ไม่ได้รับการ
แก้ไขสักที ปัญหาก็ยิ่งทวีความรุนแรง กระผมอยากให้ผู้บริหารเล็งเห็นความ 
สำคัญด้วยครับ นี่ผ่านมาหลายเดือนจนจะหมดปีงบประมาณ ชาวบ้านก็รอ มา
ถามกับตัวผมว่าตอนไหนจะดำเนินการโครงการ ในวันนี ้ก็ขอให้ทางคณะ
ผู้บริหารตอบคำถามมาด้วยครับ ว่ายังติดขัดตรงส่วนไหน หรือมีปัญหาอะไร 
กระผมจะได้ไปตอบชาวบ้านได้ครับ 
 

 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

 

  

: ขอขอบพระคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 10 
ครับที่ได้ตั้งกระทู้ถามเกี่ยวกับปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนใน
ตำบลปรือใหญ่ มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่จะตั้งกระทู้
ถามสดเกี่ยวกับการดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ตาม
กฎหมายและอำนาจหน้าที่อีกหรือไม่ครับ 
: เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 17 ได้ตั้งกระทู้
ถามด้วยวาจา เชิญครับ 
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นายวิน คำพินิจ 

สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 17 
: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบร ิหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท ่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายวิน  คำพินิจ ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู ่ที ่ 17 ขอตั ้งกระทู ้ถามผ่านทางท่านประธานสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ไปยังท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ ว่าโครงการในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2568 ซึ่งนี้ก็เลยมาเหลือเวลาอีกไม่กี่เดือนแล้ว ทางชาวบ้านหมู่ที่ 17 
บ้านทุ ่งชัย ยังรอการดำเนินโครงการของทางคณะผู้บริหารอยู ่ เนื ่องจาก
งบประมาณปี 2568 นี้ โครงการของบ้านทุ่งชัย เป็นโครงการก่อสร้างราง
ระบายน้ำรูปตัวยูคอนกรีตเสริมเหล็ก สายปรือใหญ่ - ทุ่งชัย หมู่ที่ 17 บ้าน 
ทุ่งชัย ซึ่งช่วงนี้เข้าหน้าฝนแล้ว ซึ่งโครงการนี ้จะแก้ไขปัญหาน้ำท่วมขังใน
หมู่บ้าน ซึ่งชาวบ้านประสบปัญหาอย่างหนัก ซึ่งชาวบ้านหวังว่าโครงการนี้จะ
เร่งดำเนินก่อนช่วงฤดูฝน แต่สุดท้ายก็ยังไม่ได้ดำเนินการ กระผมเองก็อยาก
ทราบว่าทางผู้บริหารติดขัดปัญหาตรงไหน ถึงไม่ได้ดำนเนินการโครงการสักที 
มีปัญหาที่ช่าง ซึ่งจำนวนบุคลากรก็เพิ่มมากขึ้น มาช่างมาบรรจุใหม่ หรือติดขัด
ที่งานพัสดุ หรือติดปัญหาที่งบประมาณไม่เพียงพอ แต่สอบถามทางงานการเงิน 
ก็แจ้งว่ามีเงินงบประมาณเหลือจากรายจ่ายเกือบยี่สิบล้านบาท ก็เลยอยาก
ทราบปัญหาจริง ๆ ว่าติดขัดตรงไหนครับ จะได้ไปตอบคำถามชาวบ้านถูก 

 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

 

  

: ขอขอบพระคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 17 
ครับที่ได้ตั้งกระทู้ถามเกี่ยวกับปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนใน
ตำบลปรือใหญ่ มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่จะตั้งกระทู้
ถามสดเกี่ยวกับการดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ตาม
กฎหมายและอำนาจหน้าที่อีกหรือไม่ครับ 
: เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 12 ได้ตั้งกระทู้
ถามด้วยวาจา เชิญครับ 
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นายอภิสิทธิ์  ปรือปรัง 

สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 12 
: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบร ิหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท ่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายอภิสิทธิ์  ปรือปรัง ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การ
บร ิหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ หมู ่ท ี ่  12 ขอตั ้งกระทู ้ถามผ ่านทางท ่าน
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ไปยังท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เกี่ยวกับโครงการงบลงทุน เกี่ยวกับสาธารณูปการ
และปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2568 ซึ่งงบประมาณก็เพียงพอที่จะทำสัญญาและเบิกจ่าย
ได้ทุกโครงการแล้ว และงบประมาณ 2568 นี้ก็เหลือระยะเวลาไม่มากแล้ว 
ตอนไหนทางผู้บริหารจะทำสัญญาผูกผัน และให้ผู้รับจ้างเข้ามาดำเนินการครับ 
ชาวบ้านก็มาถามทางสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ว่าจะ
ดำเนินการช่วงไหน อย่างไร กระผมคิดว่าสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ทุกท่านเองก็คงประสบปัญหาเช่นเดียวกับตัวกระผม จึงอยากให้ทาง
คณะผู้บริหารเร่งรัดทางเจ้าหน้าที่ที ่เกี ่ยวข้อง และขอให้ชี ้แจงด้วยครับว่า
ประสบปัญหาตรงส่วนใด หรือติดขัดตรงไหน กระผมจะได้แจ้งชาวบ้านได้
ถูกต้องครับ 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

 

  

: ขอขอบพระคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 12 
ครับที่ได้ตั้งกระทู้ถามเกี่ยวกับปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนใน
ตำบลปรือใหญ่ มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่จะตั้งกระทู้
ถามสดเกี่ยวกับการดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ตาม
กฎหมายและอำนาจหน้าที่อีกหรือไม่ครับ 
: เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 7 ได้ตั้งกระทู้
ถามด้วยวาจา เชิญครับ 
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นายสำรวย  ศรีลาชัย 

สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7 
: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบร ิหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท ่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายสำรวย  ศรีลาชัย ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 7 ขอตั้งกระทู้ถามผ่านทางท่านประธานสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ไปยังท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ เกี ่ยวกับโครงการในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2568 ในการแก้ไขปัญหาภายในหมู่บ้าน ที่ได้รับจัดสรร
งบประมาณ ชาวบ้านปรือคันตะวันตกเองก็มาสอบถามกระผมว่าเมื่อไหร่จะ
ดำเนินการโครงการสักที ชาวบ้านตั ้งหน้าตั ้งตารอการแก้ไขปัญหาความ
เดือดร้อน และการพัฒนา กระผมอยากให้ทางคณะผู ้บริหารเร่งร ัดทาง
เจ้าหน้าที่ที่เกี ่ยวข้อง และขอให้ชี้แจงด้วยครับว่าประสบปัญหา หรือติดขัด
ตรงไหน กระผมจะได้แจ้งชาวบ้านได้ถูกต้องครับ 
: เรื่องท่ีสอง ปัญหาเรื่องน้ำท่วมที่นาของเกษตรหลายรายในหลายหมู่บ้าน ซึ่งมี
ท ี ่ด ินต ั ้งอย ู ่ ในเขตหมู ่ท ี ่  12 บ้านแสนสุข ทำให้เก ิดความเส ียหายต่อ 
ต้นข้าวในพื้นที่ทางการเกษตรหลายไร่ จึงได้ร้องเรียนผ่านมาที่องค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ มีท่านเลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
และทางคณะเจ้าหน้าที่จากองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ โดยหัวหน้า
สำนักปลัด ร ักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผน เจ้าพนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที ่ 7 และหมู่ที ่ 12 
ร่วมกันลงพื้นที่ไกล่เกลี่ย หาข้อยุติ โดยมีเกษตรกรในพื้นที่บริเวณดังกล่าวเข้า
ร่วม โดยผลสรุปออกมาว่า ขอให้ทางองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่
ดำเนินการช่วยเหลือโดยการขุดลอกคลอง เพ่ือให้น้ำสามารถระบายออกไปจาก
พื้นที่ได้ กระผมเองก็เล็งเห็นปัญหาและความสำคัญจึงอยากให้ทางผู้บริหาร
เร่งรัด และดำเนินการแก้ไขปัญหาให้ด้วยครับ ก่อนที่จะเกิดความเสียหายต่อ
เกษตรกรมากไปกว่านี้ 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

 

: ขอขอบพระคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 7 
ครับที่ได้ตั้งกระทู้ถามเกี่ยวกับปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนใน
ตำบลปรือใหญ่ มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่จะตั้งกระทู้
ถามสดเกี่ยวกับการดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ตาม
กฎหมายและอำนาจหน้าที่อีกหรือไม่ครับ 

/นายจำจิตร... 
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นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

  

: ถ้าไม่มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านอื่นจะตั้งกระทู้
ถามแล้ว กระผมขอให้ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ มาตอบ
กระทู้ถามของท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่  7, 
18, 10, 17 และหมู่ที่ 12 ต่อในช่วงบ่ายครับ ตอนนี้เวลา 12.20 น. แล้ว 
กระผมขอพักการประชุมครับ 

พักประชุม เวลา 12.20 น. 

เริ่มประชุม  เวลา 13.10 น. 

                                  เมื่อครบกำหนดเวลาในการพัก  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ พร้อมกันใน
ห้องประชุม ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: ในช่วงเช้า การประชุมยังอยู่ในวาระที่ 3 เรื่อง กระทู้ถาม ซึ่งมีสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 7, 18, 17, 10 และหมู่ที่ 12 ได้ตั้ง
กระทู้ถามท่านผู้บริหารเกี่ยวกับการดำเนินงานภายในสำนักงานขององค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ซึ่งเป็นไปตามอำนาจหน้าที่ที่กฎหมายได้กำหนดให้
เป็นหน้าที ่ขององค์การบริหารส่วนตำบล ต่อไปกระผมขอเชิญท่านนายก
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้ตอบกระทู้ถามของสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ทั้ง 5 ท่าน เชิญครับ 
 

นายเจตน์จิตร  สัมพุทธานนท์ 
นายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
ปรือใหญ่ 

: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  ท่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  
คณะผู้บริหาร หัวหน้าสำนักปลัด รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ และผู ้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผม นายเจตน์จิตร 
สัมพุทธานนท์ ตำแหน่ง นายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ กระผมขอ
ตอบกระทู้ทางท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ทั้ง 5 ท่าน 

: ในตอนนี้ โครงการซึ่งบรรจุอยู่ในข้อบัญญัติงบรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2567 ขั้นตอนนี้อยู่ในช่วงของการหาผู้รับจ้างเข้ามาดำเนินการโครงการ 
ซึ่งปัจจุบันโครงการที่ยังคงค้างอยู่ กำลังทยอยเสนอให้ผมลงนามในเอกสาร ซึ่ง
ตอนนี้มีอยู่ 5 โครงการ ซึ่งเป็นโครงการปรับปรุงศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก และ
โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำภายในหมู่บ้าน ซ่อมแซมระบบประปาหมู่บ้าน  

 ซึ่งกระผมเองก็เร่งรัดหาผู้รับจ้าง และให้ทางกองช่างเร่งรัดการประมาณการ 
และแก้ไขแบบให้ถูกต้องอยู่ครับ ซึ่งต้องใช้เวลาสักระยะหนึ่ง ขอให้สมาชิกสภา 
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 องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ทุกท่านใจเย็น ๆ และแจ้งชาวบ้านที่มา
สอบถามตามนี้ครับ 
: ในส่วนของการช่วยเหลือพี่น้องเกษตรกรที่มีพื้นที่ทางการเกษตร ในหมู่ที่ 7 
บ้านปรือคันตะวัตกที่ได้รับความเสียหายจากน้ำท่วมขัง ตอนนี้ทางเจ้าหน้าที่ได้
ลงพื้นที่ตรวจสอบแล้ว และทางกองช่างกำลังดำเนินการประมาณการค่าใช้จ่าย
ในการจ้างเหมาขุดลอกรางดินเพื่อระบายน้ำจากพ้ืนที่การเกษตรดังกล่าว เพ่ือ
แก้ไขปัญหาในระยะยาวให้ครับ จึงขอให้ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ ได้แจ้งพ่ีน้องประชาชนให้ใจเย็น ๆ รอไปอีกสักพักครับ 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ขอขอบพระคุณท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ครับที่ได้ตอบ
คำถามของสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่เกี ่ยวกับการ
ดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ตามกฎหมายและอำนาจ
หน้าที่ 
: เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 12 ได้ตั้งกระทู้
ถามด้วยวาจาเพิ่มเติมครับ เชิญครับ 
 

นายอภิสิทธิ์  ปรือปรัง 

สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 12 
: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบร ิหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท ่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายอภิสิทธิ์  ปรือปรัง ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 12 ขอตั้งกระทู้ถามเพิ่มเติมผ่านทางท่าน
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ไปยังท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ว่าที ่งานในงบลงทุนในข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ล่าช้าอย่างมากนั้น เป็นเพราะสาเหตุ
ใดครับ เนื่องจากสาเหตุที่ว่ากองช่างมีปริมาณงานเยอะ แต่อัตรากำลังน้อย  
ไม่เพียงพอ ช่างที่มาบรรจุใหม่เองก็ยังไม่มีประสบการณ์ หรือเป็นเพราะงาน
ธุรการเอกสาร หรือเพราะมีปัญหาตรงไหน ก็อยากให้ชี้แจงกับทางสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หรือถ้ามีปัญหาที่แก้ไขไม่ได้ ก็จะปรึกษาหารือเพ่ือ
หาแนวทางในการแก้ไขปัญหากันครับ ไม่ใช่นิ่งเงียบ แล้วโครงการในงบลงทุนก็
ไม่ขยับ ปัญหาความเดือดร้อนของชาวบ้านก็ไม่ได้รับการแก้ไขสักทีครับ  

/นายจำจิตร... 
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นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ขอขอบพระคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 12 
ครับ ที่ได้ตั้งกระทู้ถามทางท่านายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่เกี่ยวกับ
การดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ตามกฎหมายและอำนาจ
หน้าที่ 
: เชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ตอบกระทู้ถามของท่าน
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 12 เชิญครับ 
 

นายเจตน์จิตร  สัมพุทธานนท์ 
นายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
ปรือใหญ่ 

: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  ท่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  
คณะผู้บริหาร หัวหน้าสำนักปลัด รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ และผู ้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผม นายเจตน์จิตร 
สัมพุทธานนท์ ตำแหน่ง นายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ กระผมขอ
ตอบกระทู้ทางท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 12 ที่
ได้ตั้งกระทู้ถามเพ่ิมเติม 

: ในตอนนี้ โครงการซึ่งบรรจุอยู่ในข้อบัญญัติงบรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2568 เกิดการล่าช้าในเรื่องของเอกสารบางอย่าง และต้องทำตามขั้นตอน
และระเบียบ รวมทั้งรายละเอียดต่าง ๆ ของโครงการที่ต้องตรวจสอบให้ถูกต้อง
ก่อนการทำสัญญาจ้าง เพื่อไม่ให้มีปัญหาและเกิดความล่าช้าอีกในขั้นตอนของ
การลงงาน และการตรวจสัญญาจ้างครับ 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ขอขอบพระคุณท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ครับที่ได้ตอบ
คำถามของสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่เกี ่ยวกับการ
ดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ตามกฎหมายและอำนาจ
หน้าที่ 
: เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 10 ได้ตั้งกระทู้
ถามด้วยวาจาเพิ่มเติมครับ เชิญครับ 
 

นายสวอน  ลานตวน 

สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 10 
: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบร ิหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท ่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม 

 
/ประชุมทุกท่าน... 
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นายสวอน  ลานตวน 

สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 10 
ประชุมทุกท่าน กระผม นายสวอน ลานตวน ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การ
บร ิหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ หมู ่ท ี ่  10 ขอตั ้งกระทู ้ถามผ ่านทางท ่าน
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ไปยังท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่เพิ่มเติม เกี่ยวกับการบริหารโครงการงบลงทุนใน
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ว่าโครงการที่
ทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้อนุมัติงบประมาณไปแล้ว ทั้งใน
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 และจ่ายขาด
เงินสะสม ครั้งที่ 1/2567 ซึ่งได้อนุมัติงบประมาณไปแล้วนั้น ยังติดขัดปัญหา
อะไรอยู่ ทำไมถึงไม่รีบดำเนินการสักที งบประมาณก็มีเพียงพอแล้ว หรือต้องให้
พ่ีน้องประชาชนที่เดือดร้อนออกมาประท้วงที่สำนักงานครับ 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ขอขอบพระคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 10 
ครับ ที่ได้ตั้งกระทู้ถามทางท่านายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่เกี่ยวกับ
การดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ตามกฎหมายและอำนาจ
หน้าที่ 
: เชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ตอบกระทู้ถามของท่าน
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 10 เชิญครับ 
 

นายเจตน์จิตร  สัมพุทธานนท์ 
นายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
ปรือใหญ่ 

: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  ท่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  
คณะผู้บริหาร หัวหน้าสำนักปลัด รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ และผู ้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผม นายเจตน์จิตร 
สัมพุทธานนท์ ตำแหน่ง นายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ กระผมขอ
ตอบกระทู้ทางท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 10  
ที่ได้ตั้งกระทู้ถามเพ่ิมเติม 

: ในตอนนี้ ทางองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ โดยเฉพาะทางกองช่างยัง
ติดภาระงานอื่น ๆ อยู่ครับ ทั้งเรื่องของโครงการที่ได้รับงบประมาณอุดหนุน
เฉพาะกิจจากส่วนกลาง คือ โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สาย
รอบหนองแวง และโครงการก่อสร้างฝายชะลอน้ำ นากระสังข์ และคลองเพลิง 
นากจากนี้ยังต้องประมาณการโครงการใหม่เพื่อของบอุดหนุนที่มีเงินเหลือกว่า
อีก สี่ล้านบาท ให้แล้วเสร็จตามกำหนดระยะเวลาในการยื่นขอโครงการ 

/จึงทำให้... 
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 จึงทำให้เกิดความล่าช้าไปบ้างครับ แต่กระผมจะเร่งรัดเจ้าหน้าที ่ให้รีบ
ดำเนินการ แต่ก็ต้องเป็นไปตามระเบียบ และมีความรอบคอบ เพราะไม่อยาก
ให้เกิดปัญหาแทรกซ้อนอีกครับ 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ขอขอบพระคุณท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ครับที่ได้ตอบ
คำถามของสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่เกี ่ยวกับการ
ดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ตามกฎหมายและอำนาจ
หน้าที่ 
 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 

 -ไม่มี- 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่เพื่อพิจารณา 

 5.1 ญัตติพิจารณาให้ความเห็นชอบอนุญาตให้ส่วนราชการ หน่วยงาน 
โรงเรียนปรือใหญ่วิทยบัลลังก์ สังกัด องค์การบริหารส่วนจังหวัดศรีสะเกษ 
ใช้พ ื ้นที ่ปฏิร ูปที ่ด ินเพื ่อเกษตรกรรม ในเขตหมู ่ท ี ่ 12 บ้านแสนสุข 
 ในการดำเนินงานโครงการตามอำนาจหน้าที ่ และประกอบการขอใช้
อนุญาตจากสำนักงานปฏิรูปท่ีดินเพื่อการเกษตร 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

 

  

: ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่เพ่ือพิจารณา ข้อ 5.1 เรื่องญัตติ
พิจารณาให้ความเห็นชอบอนุญาตให้ส่วนราชการ หน่วยงาน โรงเรียนปรือใหญ่
วิทยบัลลังก์ สังกัด องค์การบริหารส่วนจังหวัดศรีสะเกษ ใช้พื้นที่ปฏิรูปที่ดิน
เพื่อเกษตรกรรม ในเขตหมู่ที่ 12 บ้านแสนสุข ตำบลปรือใหญ่ อำเภอขุขันธ์  
ในการดำเนินงานโครงการตามอำนาจหน้าที่ และประกอบการขอใช้อนุญาต 
จากสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพื่อการเกษตร ตามท่ีโรงเรียนปรือใหญ่วิทยบัลลังก์ได้
ออกประชาคมหมู่บ้าน หมู่ที่ 12 บ้านแสนสุข พร้อมกับที่องค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ของเราได้ดำเนินการโครงการประชาคมแผนพัฒนาท้องถิ่น เพ่ือ
ทบทวนแผนแผนพัฒนาท้องถิ่น ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ในวันที่ 23 
ธันวาคม 2567 ที่ผ่านมา ณ ศาลาอเนกประสงค์บ้านแสนสุข หมู่ที่ 12 บ้าน
แสนสุข ตำบลปรือใหญ่ อำเภอขุขันธ์ จังหวัดศรีสะเกษ ซึ่งที่ดินแปลงดังกล่าว
อยู่ในเขตตำบลปรือใหญ่ จึงเป็นอำนาจหน้าที่ของสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ ในฐานะผู้ดูแลพ้ืนที่ในเขตตำบลปรือใหญ่ 
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นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

 

 
เพื ่อตรวจทาน และดูผลกระทบที่อาจเกิดต่อสิ ่งแวดล้อม และสังคมความ
เป็นอยู่ของประชาชนในเขตตำบลปรือใหญ่ ทั้งความเหมาะสมของพื้นที่ว่า 
จะดำเนินกิจการดังกล่าวของผู้ขออนุญาตได้หรือไม่ โดยกระผมขอให้ทางท่าน
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้ชี ้แจงกฎหมายและ
ระเบียบที่เก่ียวข้องกับญัตตินี้ เชิญครับ 
 

นายสุพิน  สุดสังข์ 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะ
ผู้บริหาร หัวหน้าสำนักปลัด รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ และผู้เข้าร่วมการประชุมทุกท่านครับ กระผม นายสุพิน สุดสังข์  
ตำแหน่ง เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่   
: กระผมขอชี้แจงกฎหมายเกี่ยวกับการพิจารณาให้ความเห็นชอบการขอใช้
พื้นที่ในเขตปฏิรูปที่ดินเพื่อการเกษตรในเขตหมู่ที่ 12 บ้านแสนสุข เพื่อใช้ใน
การดำเนินโครงการของโรงเรียนปรือใหญ่วิทยบัลลังก์ เพื่อให้สภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้ทราบ ดังนี้ 
: พระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.2537 และ
ที่แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2562  
       มาตรา 67 ภายใต้บังคับแห่งกฎหมาย องค์การบริหารส่วนตำบลมีหน้าที่
ต้องทำในเขตองค์การบริหารส่วนตำบล ดังต่อไปนี้ 
          (9) ปฏิบ ัต ิหน ้าที ่อ ื ่นตามที ่ทางราชการมอบหมายโดยจัดสรร
งบประมาณหรือบุคลากรให้ตามความจำเป็นและสมควร 
 

: ระเบียบคณะกรรมการปฏิรูปที่ดินเพื่อเกษตรกรรม ว่าด้วยการมอบหมาย
ให้เลขาธิการสำนักงานปฏิรูปที่ดินพิจารณาอนุญาตใช้ทที่ดินเพื่อกิจการ
สาธารณูปโภคและกิจการอื่น ๆ ในเขตปฏิรูปท่ีดิน พ.ศ.2536  
         ข้อ 5 การใช้ที ่ดินเพื ่อกิจการสาธารณูปโภคและกิจการอื่น ๆ ตาม
ระเบียบนี้ต้องเป็นการดำเนินการโดยส่วนราชการ รัฐวิสาหกิจ หน่วยงานของ
รัฐ หรือเอกชนที่ดำเนินการโดยไม่หวังผลกำไร 
          ข้อ 6 การใช้เพ่ือการศึกษาให้ใช้ได้ดังต่อไปนี้  
                (1) โรงเรียนมัธยมศึกษา เนื้อท่ีไม่เกิน 50 ไร่ 
          การขออนุญาตทุกกิจการต้องมีความเห็นขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น และหากเป็นกิจการที่เห็นว่าอาจมีผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อมและชีวิต
ความเป็นอยู่ของประชาชน จะต้องผ่านความเห็นชอบจากชุมชนท้องถิ่นว่าไม่มี
ผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อมและความเป็นอยู่ของประชาชน 
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 : สำหรับกฎหมายและระเบียบที ่เก ี ่ยวข้องกับการให้ความเห็นชอบของ 
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่มีตามข้างต้นที่กล่าวมาครับ 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

 

  

: ขอขอบพระคุณท่านเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ครับ 
ที่ได้ชี้แจงกฎหมายและระเบียบเกี่ยวกับการให้ความเห็นชอบอนุญาตให้ส่วน
ราชการ หน่วยงาน โรงเรียนปรือใหญ่วิทยบัลลังก์ สังกัด องค์การบริหารส่วน
จังหวัดศรีสะเกษ ใช้พื ้นที ่ปฏิร ูปที ่ด ินเพื ่อเกษตรกรรม ในเขตหมู ่ที ่ 12  
บ้านแสนสุข ในการดำเนินงานโครงการตามอำนาจหน้าที่ และประกอบการขอ
ใช้อนุญาตจากสำนักงานปฏิรูปที ่ดินเพื่อการเกษตร ต่อไปกระผมจะขอให้
คุณครูซึ่งทางท่านผู้อำนวยการโรงเรียนปรือใหญ่วิทยบัลลังก์ได้มอบหมายให้มา
ดำเนินการชี้แจงต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้ชี ้แจงเหตุผล 
ความสำคัญ และความเป็นมาเป็นไปในการดำเนินการเพ่ือขออนุญาตครับ 
: เชิญครับ 

นายวีระชัย  หงษ์ทอง 
ครูวิทยฐานะชำนาญการพิเศษ 
โรงเรียนปรือใหญ่วิทยบัลลังก์ 

:  เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู ้บร ิหาร  
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผม นายวีระชัย หงษ์ทอง ตำแหน่ง  
ครู วิทยฐานะชำนาญการพิเศษ โรงเรียนปรือใหญ่วิทยบัลลังก์ ได้รับมอบหมาย
จากท่านผู ้อำนวยการโรงเรียนปรือใหญ่วิทยบัลลังก์ให้เดินทางมาชี ้แจง 
ความสำคัญ เหตุผลความเป็นมาเป็นไป และตอบคำถามหรือข้อสงสัยของท่าน
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ กระผมขอเรียนชี้แจงให้ สภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้ทราบ ดังนี้ 

: ด้วย โรงเรียนปรือใหญ่วิทยบัลลังก์ ในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดศรสีะ
เกษ ดำเนินการจัดการเรียนการสอนระดับมัธยมศึกษาปีที่ 1 – 6 โดยมีเขต
พื้นที่บริการในเขตตำบลปรือใหญ่ ตำบลนิคมพัฒนา อำเภอขุขันธ์ และตำบล
โคกตาล ตำบลตะเคียนราม ตำบลดงรัก อำเภอภูสิงห์ จังหวัดศรีสะเกษ โดยมี
การขอใช้พื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติและได้รับอนุมัติจากคณะรัฐมนตรี จำนวน  
50 ไร่ และทางโรงเรียนปรือใหญ่วิทยบัลลังก์ ได้รับการบริจาคที่ดิน จำนวน 
35 ไร่ ในเขตปฏิรูปที่ดินเพื่อเกษตรกรรม โดยการสละสิทธิ์การครอบครองจาก 
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 นายปร ิน  ว งษ ์ ข ั นธ ์  และนาง เมาะ  ว งษ ์ ข ั นธ ์  เพ ื ่ อ ใช ้ ประ โ ยชน์  
ของทางโรงเรียน และเพื่อใช้ในการเรียนการสอนเกี่ยวกับวิชาเกษตรกรรมแก่
นักเรียน 

 : และในปัจจุบัน การขออนุญาตใช้พื้นที่ดังกล่าวของโรงเรียนปรือใหญ่วิทย
บัลลังก์ได้สิ้นสุดลง ทางสำนักงานปฏิรูปที่ดินจังหวัดศรีสะเกษ จึงขอให้ทาง
โรงเรียนปรือใหญ่วิทยบัลลังก์ ในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดศรีสะเกษ 
ดำเนินการยื่นหนังสือขออนุญาตใช้พื้นที่ดังกล่าวต่อ โดยต้องประกอบด้วย
บันทึกรับรองการปฏิบัติตามเงื ่อนไขการได้รับอนุญาตให้ใช้ที่ดินตามแบบที่ 
สปก.กำหนด, คำขอสละสิทธิ์ที่ดินของบุคคลที่ได้รับสิทธิโดยการปฏิรูปที่ดิน, 
แผนที่ตั ้งแสดงจุดที่ตั ้ง และแสดงเขตติดต่อข้างเคียง, แผนผังสิ่งก่อสร้าง,  
แผนงานโครงการ งบประมาณที่ได้รับจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง นอกจากนั้น
การขออนุญาตทุกกิจการต้องมีความเห็นของมติสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
และความเห็นชอบจากชุมชนท้องถิ่นว่าไม่มีผลกระทบต่อวสิ่งแวดล้อม และ
ชีวิตความเป็นอยู่ประชาชนชนในพื้นท่ีด้วย 

นายบุญช่วย  ศรีคำเวียง 
ครูวิทยฐานะชำนาญการพิเศษ 
โรงเรียนปรือใหญ่วิทยบัลลังก์ 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู ้บร ิหาร  
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผม นายบุญช่วย  ศรีคำเวียง ตำแหน่ง  
ครู วิทยฐานะชำนาญการพิเศษ โรงเรียนปรือใหญ่วิทยบัลลังก์ ได้รับมอบหมาย
จากท่านผู ้อำนวยการโรงเรียนปรือใหญ่วิทยบัลลังก์ให้เดินทางมาชี ้แจง 
ความสำคัญ เหตุผลความเป็นมาเป็นไป และตอบคำถามหรือข้อสงสัยของท่าน
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ กระผมขอเรียนชี้แจงให้ สภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้ทราบ ดังนี้ 

: โดยโรงเรียนปรือใหญ่วิทยบัลลังก์ ได้เสนอโครงการส่งเสริมการเรียนรู้ตาม
หลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง เพื่อจัดสร้างศูนย์การเรียนรู้ศาสตร์พระราชาใน
สถานศึกษา จัดทำแหล่งเรียนรู้ทางเกษตรกรรม และประมงน้ำจืด จัดการเรียน
การสอนให้นักเรียนได้เรียนรู้และฝึกทักษะเกี่ยวกับวิชาเกษตรกรรม ตลอดจน
จัดหาสถานที่และวัสดุในการจัดกิจกรรมเรียนรู ้เกษตรกรรมตามแนวทาง
ศาสตร์พระราชา โดยทางโรงเรียนปรือใหญ่วิทยบังลังก์ขออนุญาตใช้พื้นที่จาก
สำนักงานปฏิรูปที่ดินเพื่อเกษตรกรรม 

 



-20- 

 จำนวน 35 ไร่ ที่ได้รับบริจาคเมื่อปี พ.ศ.2530 โดยในวันนี้เป็นการประชาคม
หมู่บ้าน เพื่อรับฟังความคิดเห็นเกี่ยวกับโครงการโครงการส่งเสริมการเรียนรู้
ตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ของโรงเรียนปรือใหญ่วิทยบัลลังก์ ว่า
โครงการดังกล่าวจะมีผลกระทบต่อสังคม เศรษฐกิจ สิ่งแวดล้อม ตลอดจนวิถี
ชีวิตของชาวบ้านหมู่ที่ 12 บ้านแสนสุข และชาวบ้านในเขตตำบลปรือใหญ่
หรือไม่ และขอมติที ่ประชุมประชาคมหมู่บ้านให้ความเห็นชอบอนุญาตให้
โรงเรียนปรือใหญ่วิทยบัลลังก์ ขออนุญาตใช้พื้นที่ในเขตปฏิรูปที่ดินในเขตหมู่ที่ 
12 บ้านแสนสุข ตำบลปรือใหญ่ อำเภอขุขันธ์ จังหวัดศรีสะเกษ ต่อสำนักงาน
ปฏิรูปที่ดินจังหวัดศรีสะเกษต่อไป 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: ขอขอบคุณคุณครูทั้ง 2 ท่านจากโรงเรียนปรือใหญ่วิทยบัลลังก์ครับที่ได้ชี้แจง 
ความสำคัญ ความเป็นมาเป็นไปของโรงเรียนปรือใหญ่วิทยบัลลังก์ที ่ต้อง
ดำเนินการขอใช้พื ้นที ่ในเขตปฏิรูปที ่ดิน ในเขตหมู่ที ่ 12 ตำบลปรือใหญ่ 
อำเภอขุขันธ์ จังหวัดศรีสะเกษ ต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ครับ 

: ก่อนที่จะให้ทางสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้ดำเนินการ
อภิปรายเกี่ยวกับญัตตินี้ กระผมขอพักการประชุมครับ 

พักประชุม เวลา 14.20 น. 

เริ่มประชุม  เวลา 14.40 น. 

                                  เมื่อครบกำหนดเวลาในการพัก  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ พร้อมกันใน
ห้องประชุม ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 
 
นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

 

  

: ตอนนี้อยู่ในระเบียบวาระที่ 5 เรื่องที่เสนอใหม่เพื่อพิจารณา ข้อ 5.1 เรื่อง
ญัตติพิจารณาให้ความเห็นชอบอนุญาตให้ส่วนราชการ หน่วยงาน โรงเรียน
ปรือใหญ่วิทยบัลลังก์ สังกัด องค์การบริหารส่วนจังหวัดศรีสะเกษ ใช้พื้นที่
ปฏิรูปที่ดินเพื่อเกษตรกรรม ในเขตหมู่ที ่ 12 บ้านแสนสุข ซึ่งทางคุณครูได้
ชี้แจงให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้ทราบแล้ว และได้ผ่านการ
ประชาคมระดับหมู ่บ ้านมาแล้ว ในวันที ่ 23 ธันวาคม 2567 ณ ศาลา
อเนกประสงค์บ้านแสนสุข หมู่ที่ 12 บ้านแสนสุข 
: ต่อไปกระผมจะให้ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  
ได้อภิปรายเกี่ยวกับญัตตินี้ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ที่ต้องการอภิปรายในญัตตินี้ยกมือขึ้นครับ 
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นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 12 ครับ 

นายอภิสิทธิ์  ปรือปรัง 

สมาชิกสภา อบต.ปรือใหญ่ หมู่ที่ 12 
: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู ้บร ิหาร  
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผม นายอภิสิทธิ์ ปรือปรัง ตำแหน่ง 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 12 กระผมขอเรียนชี้แจง
ให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้ทราบ ตามที่กระผมได้เข้าร่วม
ประชุมประชาคมหมู่บ้านในวันที่ 23 ธันวาคม 2567 พร้อมกับการประชาคม
เพื่อทบทวนแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ซึ่ งทาง
พี ่น้องประชาชนบ้านแสนสุข หมู ่ที ่ 12 ทุกคน ที ่ประชุมประชาคมมีมติ
เห็นชอบการขอใช้พื้นที่ของโรงเรียนปรือใหญ่วิทยบัลลังก์ เพื่อส่งเสริมการ
เรียนรู ้การเกษตรของนักเรียน รวมทั้งเป็นศูนย์การศึกษาเกษตร ศาสตร์
พระราชาของบุคคลภายนอกผู้สนใจครับ 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: ขอบคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 12 ครับ มี
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ท่านอ่ืนจะอภิปรายในวาระนี้อีก
หรือไม่ครับ เชิญยกมือครับ 
: เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 8 ครับ 

นายสุพจน์  วงพินิจ 

สมาชิกสภา อบต.ปรือใหญ่ หมู่ที่ 8 
: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู ้บร ิหาร  
และผู ้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผม นายสุพจน์  วงพินิจ ตำแหน่ง 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 8 กระผมเองก็เห็นชอบ
ด้วยกับการดำเนินการขอชื้นที่ในเขตปฏิรูปที่ดินของโรงเรียนปรือใหญ่วิทย
บัลลังก์ เพื ่อส่งเสริมการเรียน ให้โอกาสกับเด็กและเยาวชนในเขตตำบล 
ปรือใหญ่ และตำบลใกล้เคียง ให้มีทางเลือกในการศึกษา ตลอดจนเป็นแหล่ง
เรียนรู้การเกษตรของนักเรียน และผู้สนใจครับ รวมทั้งนักเรียนบางคนเมื่อไม่ได้
เรียนต่อก็สามารถนำความรู้มาสานต่ออาชีพเกษตรกรต่อได้ครับ 
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นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: ขอบคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 8 ครับ  
มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ท่านอื่นจะอภิปรายในวาระนี้
อีกหรือไม่ครับ เชิญยกมือครับ 
: เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 10 ครับ 
 

นายสวอน  วงษ์ขันธ์ 
สมาชิกสภา อบต.ปรือใหญ่ หมู่ที่ 10 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู ้บร ิหาร  
และผู ้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผม นายสวอน  วงษ์ขันธ์ ตำแหน่ง 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 10 กระผมเองก็เห็นชอบ
ด้วยกับการดำเนินการขอชื้นที่ในเขตปฏิรูปที่ดินของโรงเรียนปรือใหญ่วิทย
บัลลังก์อีกคนครับ กระผมเองก็เป็นศิษย์เก่าของโรงเรียนเช่นกัน โรงเรียนปรือ
ใหญ่วิทยบัลลังก์เป็นโรงเรียนที่เปิดโอกาส และเป็นตัวเลือกสำหรับเด็กและ
เยาวชนในเขตตำบลปรือใหญ่และตำบลใกล้เคียงที่ต้องการศึกษาต่อในระดับ
มัธยมศึกษา ซึ่งมีที ่ตั ้งอยู ่ในเขตตำบลปรือใหญ่ อยู่ใกล้บ้าน และประหยัด
ค่าใช้จ่าย ให้เด็กและเยาวชนมีความรู้เกี่ยวกับทางการเกษตร ซึ่งเป็นอาชีพของ
บิดามารดา ตลอดจนเป็นแหล่งเรียนรู้การเกษตรของนักเรียน และผู้สนใจครับ 
รวมทั้งสามารถเอาความรู้ที่ได้รับมาประยุกต์ใช้กับอาชีพในอนาคตได้ครับ 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: ขอบคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 10 ครับ มี
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ท่านอ่ืนจะอภิปรายในวาระนี้อีก
หรือไม่ครับ เชิญยกมือครับ 

 

 

: เมื่อไม่มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านใดที่จะอภิปราย
เกี่ยวกับญัตติพิจารณาให้ความเห็นชอบอนุญาตให้ส่วนราชการ หน่วยงาน 
โรงเรียนปรือใหญ่วิทยบัลลังก์ สังกัด องค์การบริหารส่วนจังหวัดศรีสะเกษ ใช้
พ ื ้นท ี ่ปฏ ิ ร ูปท ี ่ ด ิน เพ ื ่ อ เกษตรกรรม ในเขตหม ู ่ท ี ่  12 บ ้านแสนสุข 
 ในการดำเนินงานโครงการตามอำนาจหน้าที่ และประกอบการขอใช้อนุญาต
จากสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพื่อการเกษตรแล้ว  
: กระผมจะขอมติที ่ประชุมในการพิจารณาอนุมัติเห็นชอบอนุญาตให้ส่วน
ราชการ หน่วยงาน โรงเรียนปรือใหญ่วิทยบัลลังก์ สังกัด องค์การบริหารส่วน
จังหวัดศรีสะเกษ ใช้พื ้นที ่ปฏิร ูปที ่ด ินเพื ่อเกษตรกรรม ในเขตหมู ่ที ่ 12  
บ้านแสนสุข ในการดำเนินงานโครงการตามอำนาจหน้าที่ และประกอบการขอ
ใช้อนุญาตจากสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพื่อการเกษตร  โดยจะแบ่งออกเป็น 2 
ประเด็น ดังนี้ 
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ประเด็นที่ 1 
 

: สมาชิกท่านใดเห็นชอบอนุญาตให้ส่วนราชการ หน่วยงาน โรงเรียนปรือใหญ่
วิทยบัลลังก์ สังกัด องค์การบริหารส่วนจังหวัดศรีสะเกษ ใช้พื้นที่ปฏิรูปที่ดิน
เพื่อเกษตรกรรม ในเขตหมู่ที่ 12 บ้านแสนสุข ในการดำเนินงานโครงการตาม
อำนาจหน้าที่ และประกอบการขอใช้อนุญาตจากสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือ
การเกษตร เชิญยกมือขึ้นครับ 

ประเด็นที่ 2 
 

: สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบอนุญาตให้ส่วนราชการ หน่วยงาน โรงเรียนปรือ
ใหญ่วิทยบัลลังก์ สังกัด องค์การบริหารส่วนจังหวัดศรีสะเกษ ใช้พื้นที่ปฏิรูป
ที่ดินเพ่ือเกษตรกรรม ในเขตหมู่ท่ี 12 บ้านแสนสุข ในการดำเนินงานโครงการ
ตามอำนาจหน้าที่ และประกอบการขอใช้อนุญาตจากสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือ
การเกษตร เชิญยกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม ที่ประชุมสภามีมติเป็นเอกฉันท์ 
: เห็นชอบ จำนวน 19 เสียง 
: ไม่เห็นชอบ จำนวน 0 เสียง 
: งดออกเสียง จำนวน 0 เสียง 
: ลาประชุม  จำนวน  1  คน (นายสำรวย ศรีลาชัย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7) 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

 

: ขอขอบคุณสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ทุกท่านครับ  
ที่ให้ความเห็นชอบอนุญาตให้ส่วนราชการ หน่วยงาน โรงเรียนปรือใหญ่วิทย
บัลลังก์ สังกัด องค์การบริหารส่วนจังหวัดศรีสะเกษ ใช้พื้นที่ปฏิรูปที่ดินเพ่ือ
เกษตรกรรม ในเขตหมู่ที ่ 12 บ้านแสนสุข ในการดำเนินงานโครงการตาม
อำนาจหน้าที่ และประกอบการขอใช้อนุญาตจากสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือ
การเกษตรจังหวัดศรีสะเกษตามระเบียบต่อไป 
 

 5.2 ญัตติพิจารณาเห็นชอบอนุญาตใช้ที่ดินสาธารณประโยชน์ แปลงอ่าง
เก็บน้ำบ้านแสนสุข หมู่ที่ 12 บ้านแสนสุข ตำบลปรือใหญ่ อำเภอขุขันธ์ 
จังหวัดศรีสะเกษ เพื่อดำเนินการก่อสร้างประปาหมู่บ้าน หมู่ที่ 7 บ้านปรือ
คันตะวันตก 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

 

: ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่เพ่ือพิจารณา ข้อ 5.2 เรื่องญัตติ
พิจารณาให้ความเห็นชอบอนุญาตให้ใช้ที่ดินสาธารณประโยชน์ แปลงอ่างเก็บ
น้ำบ้านแสนสุข หมู่ที่ 12 บ้านแสนสุข ตำบลปรือใหญ่ อำเภอขุขันธ์ จังหวัด 
ศรีสะเกษ เพ่ือดำเนินการก่อสร้างประปาหมู่บ้าน หมู่ที่ 7 บ้านปรือคันตะวันตก 
ตามท่ีผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 7 บ้านปรือคันตะวันตกได้เสนอญัตติเพ่ือขอให้สภา 
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นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

 

องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้อนุญาตให้ใช้ที ่ดินสาธารณประโยชน์ 
แปลงอ่างเก็บน้ำบ้านแสนสุข หมู ่ที ่ 12 ใช้ในการก่อสร้างประปาหมู่บ้าน  
หมู่ที่ 7 บ้านปรือคันตะวันตก เพื่อแก้ไขปัญหาให้กับพี่น้องประชาชนในเขต
ตำบลปรือใหญ่ โดยเฉพาะหมู่ที ่ 7 บ้านปรือคันตะวันตก ซึ่งขาดแคลนน้ำ
สะอาดในการอุปโภค-บริโภคในชีวิตประจำวัน โดยได้รับงบตามข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ขององค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ ซึ่งบริเวณเดิม ไม่เหมาะสมในการดำเนินการก่อสร้าง ซ่ึงในวันนี้
ทางผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 7 บ้านปรือคันตะวันตกติดภารกิจด่วน และทางสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที ่ 7 ขอลาป่วยตามที่ได้แจ้งใน
ระเบียบวาระที่ 1 แล้ว กระผมจึงขอนำวาระดังกล่าวเลื่อนไปพิจารณาในการ
ประชุมครั้งถัดไปครับ 

ที่ประชุม : รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ เป็นวาระท่ีให้ทางสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในการพูดคุย ปรึกษา 
หาหรือปัญหาต่าง ๆ ที ่เกิดขึ ้นภายในตำบลปรือใหญ่ รวมทั้งการแจ้งข่าว
ประชาสัมพันธ์ต่าง ๆ ในพื้นที่ตำบลปรือใหญ่ให้กับทางสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ได้ทราบ ขอเชิญครับ 

 : ขอเชิญท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสุวิช  ลานตวน 
ได้อภิปรายในระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ เชิญครับ 

นายสุวิช  ลานตวน 

รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู ้บร ิหาร  
และผู ้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผม นายสุว ิช  ลานตวน ตำแหน่ง  
รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ กระผมขอเรียนชี้แจงให้สภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้ทราบ ตามที่กระผมได้เข้าร่วมประชุม
แทนท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ จำนวน 2 ประเด็น ดังนี้ 
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นายสุวิช  ลานตวน 

รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: ประเด็นแรก กรณีนาผู้ใหญ่จินต์ ซึ่งเป็นพื้นที่ทางการเกษตร ในการทำนา ซึ่ง
ฝั่งหนึ่งสูง ฝั่งหนึ่งต่ำ ซึ่งเส้นทางระบายน้ำไม่ทันเนื่องจากมีวัชพืช หญ้า กระฉูด 
ขึ้นหนาแน่น ปิดทางน้ำ กระผมคิดว่าต้องดำเนินการเจาะ วางท่อระบายน้ำ 
และขุดลอกวัชพืช โดยตอนนี้ได้มอบหมายให้ทางกองช่างออกแบบโครงการ 
แต่น่าเสียดายที่ตอนนี้ไม่สามารถดำเนินโครงการได้ครับ 

: ประเด็นที่สอง บริเวณจุดตาหอม ปัญหาในจุดนี้ต้องดำเนินการก่อสร้างท่อ
ลอดเหลี่ยมขนาดใหญ่ ต้องทำหูช้างด้านหน้าด้วย ซึ่งกระผมจะได้หารือ และให้
ทางกองช่างดำเนินการออกแบบ เพ่ือแก้ไขปัญหาให้พ่ีน้องประชาชนต่อไปครับ 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ขอบคุณท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ที่ได้อภิปราย
พูดคุยและชี้แจงเกี่ยวกับการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชน 
ครับ  

: มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านใด
ต้องการพูดคุย ปรึกษา หาหรือปัญหาต่าง ๆ ที่เกิดขึ้นภายในตำบลปรือใหญ่ 
รวมทั้งการแจ้งข่าวประชาสัมพันธ์ต่าง ๆ ในพื้นที่ตำบลปรือใหญ่ให้กับทาง 
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้ทราบอีกหรือไม่ครับ 

: ถ้าไม่มีเรื่องอื่น ๆ เพิ่มเติมแล้ว กระผมขอขอบคุณทุกท่านที่ได้เสียสละเวลา
มาร่วมประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ในครั้งนี้ ผมขอปิดการ
ประชุม 

ปิดประชุมสภา เวลา 16.30 น. 

 

 

                (ลงชื่อ)........................................... ..........................ผู้จดบันทึกการประชุม 

(นายสุพิน สุดสังข์) 
   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 

 

/บันทึก... 
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 บันทึกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

   คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ทำหน้าที่ตรวจรายงาน
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที ่ 1 ครั ้งที ่ 1 ประจำปี พ.ศ.2568  
เมื่อวันที่ 6 กุมภาพันธ์ พ.ศ.2568 

   ได้ตรวจรายงานแล้วเห็นว่าถูกต้อง  จึงได้ลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 

 

                (ลงชื่อ).....................................................................ประธานกรรมการ 

(นายอภิสิทธิ์  ปรืองปรัง) 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 

 

           (ลงชื่อ).....................................................................กรรมการ 

(นายพสิษฐ์  วงษ์ขันธ์) 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 

 

                            (ลงชือ่)....................................................................กรรมการและเลขานุการ 

 (นางวิไล  ดอกพอง) 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 

 

  สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ได้มีมติรับรองรายงานการประชุมนี้แล้ว  ในคราวประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที ่ 1 ครั ้งที ่ 3 ประจำปี พ.ศ.2568 เมื ่อวันที่  
9 กุมภาพันธ์ พ.ศ.2568 แล้ว 

 

                       (ลงชื่อ).....................................................................ผู้ รับรองรายงานการประชุม 

(นายจำจิตร  ปรือปรัก)  
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 


